
MOCIÓN CONSECUENCIA DE INTERPELACIÓN URGENTE DEL GRUPO 
PARLAMENTARIO POPULAR EN EL CONGRESO, SOBRE LOS PRINCIPIOS QUE 
RIGEN LA POLÍTICA EXTERIOR DEL GOBIERNO. 
 
 
El señor ESTRELLA PEDROLA: Señor presidente, señorías, hace sólo tres meses el 
sucesor de Aznar salió en televisión y nos dijo: Hola, soy Mariano Rajoy, quiero ofrecer al 
Gobierno un pacto de Estado en política exterior. (Un señor diputado: ¡Qué chiste!) Tres 
meses después, la moción que hoy presenta el Grupo Popular se puede resumir en las 
siguientes palabras: 
Hola, soy Eduardo Zaplana, olvídense de lo que dijo Rajoy, es irrelevante, ya saben cómo 
es. (Risas.—Aplausos.) Por cierto, señor Zaplana, en torno —refiriéndose a alrededor— se 
escribe separado. (Un señor diputado: ¡Qué nivel!—Protestas.) 

El señor PRESIDENTE: Señorías, silencio, por favor. 
Continúe. 

El señor ESTRELLA PEDROLA: Señorías, hoy el Grupo Popular no está en los desiertos 
ni en la política de Estado; está en las montañas, está en la desestabilización y en la 
confrontación, también en política exterior. 

(Rumores.) Y si esta moción representa una desautorización o un recorte de la autonomía 
del señor Aznar como líder del Partido Popular es el problema del Partido Popular; no 
vamos a entrar en ello. (Protestas.—El señor Mancha Cadenas pronuncia palabras que 
no se perciben.) Pero no tiene ningún crédito, señorías…  
 
El señor PRESIDENTE: Señor Mancha, le llamo al orden por primera vez. Le ruego que 
guarde silencio. 
(Rumores.) 
Silencio, por favor. 
Continúe, señor Estrella. 
 
El señor ESTRELLA PEDROLA: Señorías, no tiene ninguna credibilidad quien en 
septiembre ofrece un pacto de Estado en política exterior y en diciembre hace una 
autoenmienda a la totalidad, descalifica el conjunto de la política exterior del Gobierno e 
intenta recusar al ministro de Asuntos Exteriores, al que además, señor Zaplana, le llaman 
algo así como persona con posiciones ideológicas radicales. El Grupo Popular, seamos 
claros, no está en desacuerdo con el ministro, está en desacuerdo con toda la política 
exterior y el corolario es que está en desacuerdo con la política mediterránea, con la política 
trasatlántica, con la política con América Latina, con la política europea, con la política 
hacia Gibraltar. ¿Con qué política están ustedes de acuerdo?  Dígannoslo. ¿Sobre qué bases 
quieren hacer el consenso en política exterior que anunció hace tres meses el señor Rajoy? 
Por cierto, ¿apoyan ustedes la política contra el terrorismo internacional en los términos en 
que ayer la planteaba el presidente del Gobierno y el señor Zaplana, que tenía muchos más 
agujeros, no pudo responder o apoyan ustedes la visión —nunca desautorizada—extremista 
y radical del señor Aznar cuando dijo que el problema del terrorismo y de Al-Qaeda no 
empieza con Al-Qaeda sino hace 13 siglos, cuando los moros invadieron la Península? 
(Aplausos.) Señorías, la moción es una desmesura, una hipérbole, como todo en la 
estrategia de crispación del Partido Popular; un paso más hacia la montaña, donde se les 



oirá más alto, pero donde estarán no en minoría sino más solos, totalmente aislados. 
Cuando uno está solo, como ustedes, cuando está aislado, cuando ve que sus posiciones no 
las comparte ni uno solo de los restantes siete grupos de la Cámara, ¿no es normal en unas 
personas sensatas preguntarse si no estarán equivocados?  ¿No es normal eso? Háganlo, 
pregúntenselo. (Rumores.—Un señor diputado: ¡Tú sabrás!) 
El señor Arístegui ha hecho referencia a algunas cuestiones específicas que quiero 
comentar. Ha hablado de Venezuela y ha dicho que no hubo ni un solo telegrama del 
embajador Viturro que fuese secreto ni confidencial, que no había nada clasificado en ese 
material. Creo que todos tenemos a nuestra disposición en la oficina del subsecretario los 
despachos y los telegramas, y se utilizaron porque al ministro se le acusó de haber faltado a 
la verdad. Y yo le quiero hacer una oferta. Aceptemos que lo que hubo fue simplemente 
una gestión inadecuada de la situación por parte del Gobierno, una gestión no acorde con la 
práctica diplomática y me da igual si el señor Aznar habló una vez o dos con el golpista, 
aceptemos eso y pasamos la página, lo dejamos atrás.  Para nosotros es incidente 
terminado. (Protestas.) Ha hablado el portavoz popular de otras cuestiones y ha hablado de 
las relaciones trasatlánticas y del malestar porque nos fuimos de Irak. ¿Qué están 
proponiendo ustedes? Díganlo claramente, ¿están proponiendo que volvamos a Irak con las 
tropas españolas? Díganlo.  (Aplausos.) Porque, señorías, el consenso en política exterior 
no es la uniformidad pero sí el entendimiento y la lealtad mutuas. Estamos a poco tiempo 
de un referéndum sobre la Constitución europea y ustedes están mirando de lado, están 
dando un sí casi inaudible, como por señas, y aquí hay siete grupos parlamentarios con 
posiciones muy distintas ante el referéndum (Rumores.), pero desde el europeísmo más 
firme y desde la lealtad de Estado haciendo una labor para que el referéndum sea un 
ejercicio de participación ciudadana, porque eso beneficia a España y va a beneficiar a 
Europa. Ese es el compromiso que les pedimos a ustedes. (Aplausos.) Pero ustedes, como 
les pide algún predicador desde esa Libertad Digital, están queriendo… (Protestas.)  

El señor PRESIDENTE: Señor Estrella, vaya concluyendo, por favor. 

El señor ESTRELLA PEDROLA: Señor presidente, la moción no es un hecho aislado. 
(Rumores.)  

El señor PRESIDENTE: Silencio, por favor.   

El señor ESTRELLA PEDROLA: Señor presidente, la moción que se nos presenta no es 
un hecho aislado. 

En dos semanas el Grupo Popular reprueba al ministro de Asuntos Exteriores, amenaza con 
reprobar al presidente del Congreso, se marchan del Congreso, dicen que rompen relaciones 
con el Ministerio de Justicia y algunas cosas más. ¿Qué será lo próximo? ¿El señor Zaplana 
y tal vez el señor Rajoy poniendo los pies encima del escaño? (Rumores y protestas.—
Aplausos.) 
¿Cuál es, señorías…? (Protestas.)  
 
El señor PRESIDENTE: Señor Estrella, concluya, por favor. 
 
El señor ESTRELLA PEDROLA: ¿Cuál es, señorías…? 
(Continúan los rumores y protestas.) 
 



El señor PRESIDENTE: ¡Silencio! 
Señor Estrella, concluya, por favor. (Rumores.) Señor Estrella, concluya en breve para que 
pasemos a votar. 
El señor ESTRELLA PEDROLA: Señor presidente, ¿qué alternativa se nos presenta en 
política exterior? ¿Se quiere pasar página o reafirmar la política exterior del Gobierno 
anterior? Porque esa política, que parece ser que se quiere reafirmar, del desprecio a la 
ONU, de la guerra ilegal y estéril de Irak y de la confrontación con Europa es la que ha sido 
reprobada por los españoles. Y si eso es lo que quieren también, usar la política exterior —
y con esto acabo, señor presidente— para desestabilizar, para añadir crispación a la vida 
política, será mejor que sigan solos y aislados. (Rumores y protestas.) El señor  

PRESIDENTE: Concluya. Señor Estrella, lo lamento. 

El señor ESTRELLA PEDROLA: Hoy sabemos—y concluyo, presidente— que quien 
dijo hace tres meses: Hola, soy Mariano Rajoy, quiero ofrecer un pacto en política exterior, 
se ha quedado sin conejo y sin chistera; desnudo hasta la ausencia de hoy en su falta de 
liderazgo; prisionero, reprobado en la política exterior… 
(Continúan los rumores y protestas.—Aplausos.) 
 
El señor PRESIDENTE: Señor Estrella, concluya. 
Gracias. 
 


